
 

	  	  

	  
	  

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ	  Η	  ΔΙΑΛΟΓΗ	  ΤΩΝ	  ΑΣΘΕΝΩΝ	  ΣΤΟ	  ΤΕΠ	  ΤΟΥ	  ΓΝ	  ΝΙΚΑΙΑΣ	  
	  
	   Αφορμή	   για	   την	   σύνταξη	   του	   παρόντος	   είναι	   η	   πρακτική	   που	  

επιχειρεί	   να	   καθιερώσει	   ο	   διοικητής	   του	   ΓΝ	   Νικαίας	   κατά	   το	   στάδιο	   άφιξης	   και	  
διαλογής	   των	   ασθενών	   στο	   ΤΕΠ	   του	   ως	   άνω	   νοσοκομείου.	   Πιο	   συγκεκριμένα,	  
προωθείται	  η	  μη	  συμμετοχή	  ιατρού	  στην	  ανωτέρω	  διαδικασία	  και	  η	  ανάληψη	  της	  
πλήρους	  ευθύνης	  από	  νοσηλευτή,	  στον	  οποίο	  ανατίθενται,	  μάλιστα,	  και	  καθήκοντα	  
διοικητικής	   φύσεως,	   όπως	   για	   παράδειγμα	   η	   διανομή	   αριθμών	   προτεραιότητας	  
στους	  προσερχομένους	  ασθενείς.	  Ενόψει	  της	  προεκτεθείσας	  εξόχως	  επικίνδυνης	  και	  
εντελώς	  ανεύθυνης	  πρακτικής	  τονίζονται	  τα	  ακόλουθα	  :	  	  

	   Δυνάμει	   της	   υπ’αριθμ.	   Υ4α/οικ	   4472/15-‐01-‐2003	   Απόφασης	   του	  
Υπουργού	  Υγείας	  και	  Πρόνοιας	  καθορίσθηκε	  η	  οργάνωση	  και	  ο	  τρόπος	  λειτουργίας	  
και	  στελέχωσης	   του	  ΤΕΠ	  των	  νοσοκομείων	   του	  ΕΣΥ.	   Σύμφωνα	  με	   τις	  διατάξεις	   της	  
παραγράφου	  6	  της	  ως	  άνω	  Υπουργικής	  Απόφασης,	  στο	  χώρο	  διαλογής,	  υποδέχονται	  
τον	  ασθενή	  ειδικευμένοι	   ιατροί	  και	   νοσηλευτές	   και	  ανάλογα	  με	   τη	  βαρύτητα	   της	  
κατάστασής	  του	  τον	  κατευθύνουν	  στους	  χώρους	  του	  ΤΕΠ.	  	  

	   Όπως	   σαφώς	   προκύπτει	   από	   την	   ανωτέρω	   διάταξη,	   η	   βαρύνουσας	  
σημασίας	   διαδικασία	   της	   υποδοχής	   και	   διαλογής	   των	   ασθενών	   πραγματοποιείται	  
υποχρεωτικώς	   εν	   τη	   παρουσία	   ειδικευμένου	   ιατρού,	   συνεπικουρούμενου	   από	  
Νοσηλευτές,	  προκειμένου	  η	  διαλογή	  των	  διαφόρων	  περιστατικών	  να	  γίνεται	  με	  τον	  
πλέον	  ασφαλή	  για	  την	  υγεία	  των	  ασθενών	  τρόπο.	  Σε	  καμία	  περίπτωση	  δεν	  δύναται	  
να	   υποστηριχθεί,	   ότι	   η	   διαλογή	   των	   ασθενών	   μπορεί	   να	   ανατεθεί	   αποκλειστικά	  
στους	  Νοσηλευτές	  με	  ευθύνη,	  και	  όχι	  παρουσία,	  ιατρού.	  	  
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Κάτι	   τέτοιο	   είναι	   οπωσδήποτε	   αντίθετο	   με	   την	   ρητή	   διατύπωση	   της	  
προαναφερθείσας	   Υπουργικής	   Απόφασης,	   ενώ	   έρχεται	   και	   σε	   αντίθεση	   με	   την	  
λογική	   και	   την	   κοινή	   πείρα,	   που	   επιτάσσουν	   την	   αξιολόγηση	   της	   βαρύτητας	   της	  
κατάστασης	  των	  ασθενών	  που	  προσκομίζονται	  στα	  ΤΕΠ	  από	  ειδικευμένο	  ιατρό.	  	  

	   Ενόψει	  των	  ανωτέρω,	  τονίζεται	  ότι	  η	  πρακτική	  που	  ακολουθείται	  στο	  
ΓΝ	  Νικαίας	  είναι	  παράνομη	  αλλά	  και	  επικίνδυνη	  για	  την	  δημόσια	  υγεία.	  Το	  μείζον,	  
δε,	  ερώτημα	  που	  ανακύπτει	  εν	  προκειμένω	  είναι	  η	  απόδοση	  ευθυνών	  σε	  περίπτωση	  
εσφαλμένης	  αξιολόγησης	  της	  κατάστασης	  ενός	  ασθενούς	  από	  τους	  Νοσηλευτές	  του	  
ΤΕΠ.	  Σε	  μια	  τέτοια	  περίπτωση	  θεωρείται	  δεδομένο,	  ότι	  οι	  ευθύνες	  θα	  βαρύνουν	  και	  
την	   Διοίκηση	   του	   Νοσοκομείου,	   που	   επέτρεψε	   την	   λειτουργία	   του	   ΤΕΠ	   και	  
ειδικότερα	  την	  διαλογή	  των	  ασθενών	  χωρίς	  την	  παρουσία	  ειδικευμένου	  ιατρού.	  

	   Συνοψίζοντας,	  το	  Δ.Σ.	  της	  ΕΝΕ	  θεωρεί,	  ότι	  η	  περιγραφείσα	  πρακτική	  
υποδοχής	  και	  διαλογής	  των	  ασθενών	  στο	  ΤΕΠ	  του	  ΓΝ	  Νικαίας	  είναι	  απαράδεκτη	  και	  
επικίνδυνη,	  ενώ	  προσβάλλει	  βάναυσα	  την	  αξιοπιστία	  των	  παρεχομένων	  υπηρεσιών	  
φροντίδας	  και	  υγείας.	  	  

Παράλληλα,	   θίγει	   ανεπανόρθωτα	   τα	   επαγγελματικά	   δικαιώματα	   των	  
Νοσηλευτών,	  οι	  οποίοι	  καλούνται	  να	  διαχειριστούν	  καταστάσεις	  πέραν	  των	  ορίων	  
των	  αρμοδιοτήτων	   τους,	   επωμιζόμενοι	   τις	  δυσβάσταχτες	   ευθύνες	  που	  απορρέουν	  
από	   την	   άσκηση,	   κατ’	   ουσίαν,	   του	   ιατρικού	   επαγγέλματος,	   αναλαμβάνοντας	   την	  
ίδια	   στιγμή	   καθήκοντα	   διοικητικής	   φύσεως,	   άσχετα	   με	   τον	   κύκλο	   των	  
θεσμοθετημένων	  καθηκόντων	  του	  κλάδου	  και	  της	  ειδικότητάς	  τους.	  	  

	   Το	  Δ.Σ.	   της	  ΕΝΕ	  θεωρεί,	   εντεύθεν,	   επιβεβλημένη	  και	  αυτονόητη	   την	  
πλήρη	   εφαρμογή	   των	   διατάξεων	   της	   υπ’	   αριθμ.	   Υ4α/οικ	   4472/15-‐01-‐2003	  
Απόφασης	   του	   Υπουργού	   Υγείας	   και	   Πρόνοιας,	   προκειμένου	   να	   αποκατασταθεί	  
άμεσα	  η	  εύρυθμη	  και	  ασφαλής	  λειτουργία	  του	  ΤΕΠ	  του	  ΓΝ	  Νικαίας.	  

Σε	  κάθε	  άλλη	  περίπτωση,	  οι	  Νοσηλευτές	  όχι	  μόνο	  δεν	  θα	  συμμορφωθούν	  με	  
την	  εντολή	  του	  διοικητή,	  αρνούμενοι	  έτσι	  να	  θέσουν	  τη	  δημόσια	  υγεία	  σε	  κίνδυνο,	  
αλλά	  θα	  προσφύγουν	  και	  στις	  αρμόδιες	  εισαγγελικές	  αρχές	  άμεσα.	  

	  

	  

	  

Για	  το	  ΔΣ	  	  της	  	  ΕΝΕ	  
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